



温馨提示有温情



2月14日，来内蒙古自然博物馆参观的市民络绎不绝。每个展厅内都有身穿安保制服的工作人员值守，不少展示区域还张贴有“请勿攀

爬”“请勿触摸”等提示标牌。

“小朋友，这个不能用手摸，不然它会受伤的。”在记者采访过程中，工作人员发现一名三四岁的男孩用手触摸展厅内的恐龙化石，便第一时间进行了劝阻。“小孩子不认识字，也不知道为什么不能摸，有的时候大人照看不过来，难免会发生这样的情况，我们发现了就会第一时间上前劝阻。”工作人员表示，无论是对孩子还是大人，他们在提醒时语言都非常文明，语气也很温和，绝大部分市民听到这样的提醒也都能立即改正。

记者注意到，整个博物馆内还会滚动播放语音提示，提醒参观者有序参观、文明参观。

在内蒙古美术馆雕塑区域，各式各样的艺

术雕塑让人眼前一亮，奔腾的骏马、欢乐的草原人民等反映我区群众生活的艺术展品应有尽有。“看，这匹小马胖嘟嘟的，还是棕色的，我想摸一摸。”“不可以，这些都是艺术品，我们要爱护它，不能随意触碰。”不少家长都这样提醒着自己的孩子。

采访中，不少参观者表示，虽然在参观的过程中会看到一些不文明行为，但是大部分游客都十分注意自己的言行，特别是在工作人员提醒后，都能做到不大声喧哗、不随意跑动、不损坏展品、不触碰展柜展台。市民吴女士表示：“文化场馆承载着丰富的文化遗产，也展现着城市文明的发展历程。游客在参观过程中理应遵守秩序，保持文明，共创和谐氛围。”

个别孩子很“任性”

作为公共文化场馆之一，内蒙古美术馆充满了艺术气息，是广大市民节假日的好去处。然而在这样艺术殿堂内，也有个别市民不注重言行，例如有人完全不顾形象横躺在座椅上，有人在展画上手指戳戳，还有的家长任凭孩子在馆内追逐嬉戏……

内蒙古美术馆书画展区工作人员告诉记者：“这种情况下，大多都是孩子对纸质展品‘动手’，有的家长会及时制止，有的家长则任由孩

子‘放飞自我’不加约束。对此，我们工作人员就会进行提醒。”

在内蒙古博物院“远古世界”展厅，为了还原恐龙时代的生活场景，展厅布置比较宏大，不能完全将展品与游客隔开，一些淘气的小游客便乘虚而入，与展品“亲密接触”。对此，讲解员说：“小朋友在这样的空间里都十分好奇兴奋，容易乱走乱跑，有时候家长也看不住。也有些家长为了让孩子离恐龙更近一

些，就让孩子站在展台的边缘，难免会在展台上留下脚印或手印。对于孩子的天性，我们能理解，所以重要的展区都用玻璃护栏进行了隔挡。”

“内蒙古展览馆经常会举行一些民俗类的展览，参与人数较多，经常会发生损毁物品、不保护环境卫生等情况，所以我们呼吁参观市民一定要做到文明观展。”内蒙古展览馆工作人员说。

